

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Újabb szakmunkás-képző épül Szegeden

Szegeden néhány éve díszes szomszédságát. Megfelelő a Többitűn sugárútnak a szervezéssel ugyanis jobban 600-as számú ipari szakmunkásképző intézet háromszintes, pirostéglás épülete. A megyei tanács végrehajtó bizottsága nemrégiben hagyta jóvá azt a beruházási programot, mely egy újabb szakmunkásképző építési területül a háztömb Csáktornyai utca felőli oldalát jelöli meg. Az ily módon szinte iskolaközponttá bővülő épületegyüttesben kap majd helyet a 624-es számú szakmunkásképző.

A beruházás előkészítése 1975 végén kezdődött, s a három javasolt beépítési terület közül végül is az üzelmeltetés előnye miatt választották a két, hasonló profilú iskola közvetlen szomszédságát. A közös rendeltetési helyiségeket — s ez mindenképpen gazdaságosabb is. A beépítési vázlatok közt a költség, a városprogramot, mely egy újabb szakmunkásképző építési területül a háztömb Csáktornyai utca felőli oldalát jelöli meg. Az ily módon szinte iskolaközponttá bővülő épületegyüttesben kap majd helyet a 624-es számú szakmunkásképző.

Az eddigi műszaki tervezési munkák eredményeképpen az V. ötéves tervben szereplő 14 tantermes iskola helyett — éppen az építési mód gazdaságossága révén — 15 tanterem (ebből két előadóterem) megépítésére lesz lehetőség, az építési tartá-lékkal együtt előreláthatóan 36 millió forint értékben.

Az öt ingatlan kisajátításával kapott telken az év végére szeretnék befejezni az épület alapozását, hogy az új iskola 1979 végére készen legyen. A szakmunkásképző beruházási programjának terveit Novák Istvánné készítette, kivitelei terveit pedig a Novák István vezette tervezőkollektíva elképzelései alapján valósítják meg.

Gyenes András Szegeden Az aratási ügyelet gyorsmérlege

Bár délután hatalmas zápor zúdult a városra, s még a kora esti órákban is csiperészett az eső; a Dóm téren időben szólaltak meg a fanfárok A cigánybáró idejében második előadásának kezdetét jelezve. A produkció megtekintette Gyenes András, az MSZMP Központi Bizottságának titkára.

Az aratással egyidejűleg befejeződött a Mezőgéptrosztnek az ország valamennyi megyéjében megszervezett nyári ügyelete, s most összegezték a június 27-e óta tartott szolgáltatás tapasztalatait.

Az aratási ügyeletben rendszeresen 150 jól felszerelt szervizkocsi és 500-nál több szerelő, műszaki szakember járta az országot. Összesen 11 456 szerelőórát fordítottak a bejelentett több mint 1200 hiba kijavítására, amit általában a bejelentéstől számított egy-két napon belül elvégeztek. A tapasztalatok szerint ebben az évben sokkal kevesebb dolga volt a hét minden napján ügyeletet tartóknak, s a korábbi évekénél jobban szervezett és folyamatosabb volt a pótlakatrész-ellátás is.

Jól halad a petrokémiai fejlesztési program megvalósítása

A kőolajtermékeket dolgozza fel vegyi anyagokká a petrokémiai ipar, amelynek központi fejlesztési programját 1973-ban hagyta jóvá a Minisztertanács, s azóta is évente megtárgyalja, ellenőrzi végrehajtását. A hazai vegyiparnak ez a legfiatalabb ága, amely fontos vegyipari, műanyagipari alapanyagokat, vegyi szálakat, műanyagokat készít és szállít a népgazdaság valamennyi ágazatának. Az V. ötéves tervben kerekén 20 milliárd forint értékű beruházás segíti a hazai petrokémia gyors ütemű fejlesztését. A Minisztertanács legutóbbi ülése elé terjesztett és elfogadott jelentés a fejlesztési program alapján létrehozott és üzembe helyezett létesítmények múlt évi termeléséről, az egyes beruházások munkálatairól és a műanyag-feldolgozás helyzetéről adott számot.

A központi fejlesztési program alapvető létesítménye, a Tiszai Vegyi Kombinátban felépített olefinmű, a múlt évben 202 ezer 500 tonna etilént és ennek megfelelő ikerterméket állított elő, megpedig a korábbinál gazdaságosabban, mert jelentősen csökkentette a fajlagos villamosenergia- és benzinfelhasználást. A gyáregység minden tekintetben teljesítette a magyar-szovjet olefinegyezmény szerint vállalt kötelezettségeit, s ezen túlmenően az olefinmű — amelynek építése 40 millió dollárba került — a múlt évben 29,6 millió dollár értékű etilént, propilént szállított tőkés exportra. Az idén 210 ezer tonna etilént, 110 ezer tonna propilént és egyéb műanyag-alapanyagot készítenek Leninvárosban. A korszerű petrokémiai termelésben néhány olefintermék keletkezik egymással párhuzamosan, s ezekből 35-40-féle közbenső anyagot lehet előállítani, amelyek még 250-300-féle

műanyag-, vegyszár-adalékanyag gyártását teszik lehetővé. A szocialista országokkal kialakított hosszú lejáratú egyezmények szerint itthon csak az etilén és a propilén egy részét dolgozzuk fel, s ezekből csupán kétféle közbenső termék és három késztermék gyártására rendelkezünk be, de olyan nagy mennyiségre, hogy a szocialista együttműködés alapján elegendő árut szállíthassunk a többi petrokémiai nyersanyag és termék importjának ellentételezésére.

Az olefin tervszerű, hazai feldolgozásának megfelelően, múlt év januárjában kezdődött meg a Tiszai Vegyi Kombinát évi 40 ezer tonna kapacitású, polipropiléngyárának építése, s az év végén már sor került a technológiai berendezések szerelésére is. Az idén a két nagy generálkivitelt építőipari vállalat 197 millió forint értékű munkát végez el, hogy újabb munkaterületet adjon a technológiai berendezések szerelésére. A hazai etilén feldolgozására évi 150 ezer tonna kapacitású pvc-gyár épül a Borsodi Vegyi Kombinát ipartelepén, de tavaly sok nehézség — munkaerőgondok, szállítási problémák stb. — akadályozta a beruházást, s nem sikerült teljesíteni az előirányzatokat. Ezért az idén tavasszal a beruházó és a kivitelező vállalatok a munka meggyorsítására együttműködési szerződést kötöttek, hogy 1978. első negyedévének végére lehetővé tegyék a legfontosabb technológiai üzemek próbatermelésének megkezdését, s így 1978-ban megvalósuljon az előirányzott termelési program; elkészüljön az első 50 ezer tonna pvc-por.

A szocialista gazdasági integráció alapján bővítették a Magyar Viscosagyárban a vegyszár-gyártást. A poliakrilnitril-szál gyártó PAN-II. üzemet a beruházók, az építők és a szerelők jól szervezett összefogásának eredményeként a tervezettnél hat hónappal hamarabb, az idén március 1-én helyezték üzembe. Ez a féléves előny majdnem 5000 tonnával több poliakrilnitril-szál termelését tette lehetővé, s ezzel már az idei tervben számolt a textilipar. A

beruházás folytatódik, gyorsítják a munkát, hogy a még hátralevő 12 millió forint értékű melléktermékek építését is befejezzék, tehát végleges megoldással váltsák fel a termelés gyorsabb beindítása érdekében kialakított ideiglenes építményeket.

A központi fejlesztési program szerint a népgazdaság műanyag-felhasználása 1989-ig 420 ezer tonnára növekedik. A múlt évben 243 ezer tonna műanyagot használt fel az ország, 12 százalékkal többet, mint 1975-ben. Ennek megfelelően bővült tavaly a műanyag-feldolgozás, amelynek lendületesebb fejlődését a tervidőszakban 7 milliárd forint értékű fejlesztéssel alapozták meg. A múlt évben a Hungária Műanyag-feldolgozó Vállalat megszüntette előző évi beruházási elmaradását, és üzembe helyezte a kemény pvc gyártásához szükséges kalendert. A tervnek megfelelően készítik elő a Borsodi Vegyi Kombinát műanyag-feldolgozó beruházását, amelyek megvalósításával 1980-ra évi 17 ezer tonna pvc-por korszerű feldolgozására teremtenek kapacitást.

Gyors ütemben bővül a Tiszai Vegyi Kombinát poliolefin-feldolgozó kapacitása is, amely most már elérte az évi 40 ezer tonnát. Ezenkívül tervszerűen bővíti a könnyűiparban is a poliolefin feldolgozását, a szövetkezetek iparban pedig a polipropilén műanyag-fröccsöntési kapacitását.

A jelentésből tehát kitűnik, hogy a központi fejlesztési programból az V. ötéves tervre meghatározott előirányzatok időarányos részét eredményesen teljesítették a múlt évben. Így a hazai vegyiparnak ez a legfiatalabb termelési ága már jelentősen hozzájárult a népgazdaság devizamérlegének javításához is. (MTI)

Alkotmány napi ünnepségek

Munkás-paraszt találkozó — Az új kenyér megszegése

Az alkotmány napi megemlékezéseket az idén is — a hagyományokhoz híven — a munkás-paraszt szövetség és az új kenyér ünnepének jegyében rendezik meg országsszerte.

Csongrád megyében a központi ünnepség Hódmezővásárhelyen lesz augusztus 19-én délután 3 órakor, a Kossuth téren. A munkás-paraszt találkozó előadójá Kovács Imre, a megyei tanács általános elnökhelyettese lesz.

Szegeden az egyik városkörzetben, az algói Tiszaparton rendezik meg az alkotmány napi ünnepséget, 20-án délelőtt 10 órakor. Ezen az ünnepségen nemcsak az olajipar dolgozói, hanem a környékbeli termelőszövetkezeti parasztság képviselői is nagy számban vesznek részt majd. Földi Lászlóné, országgyűlési képviselő beszédét kulturális műsor követi, melyben különböző népzenei és néptáncgyűjtések lépnek föl. Az ünnepség egyik fénypontja lesz az idén is az új kenyér átadása és megszegése.

jutalmazza az aratásban élen járó dolgozókat. Délután barátságos labdarúgó-mérkőzésen szórakozhatnak a község lakói. Baks is gazdag programot ígér: 20-án délelőtt kiállítás nyílik a község 30 éves fejlődéséről, a nagygyűlés után új óvodát adnak át, délután sportrendezvények lesznek, majd alkotmánybál zárja az eseményűds napot. Csengele lakói 20-án reggel zenés ébresztőre kelnek, délelőtt az ünnepi megemlékezést műsor követi,

délután labdarúgó-mérkőzés, este pedig bál lesz. Ruzsán 20-án szintén zene-szóra ébrednek a község lakói, majd a helyi tévész és a kábelgyár dolgozói találkoznak egymással. Itt is kulturális műsor, sportrendezvények és bál gondoskodik az ünnepélyes hangulatról a nagygyűlés után.

Augusztus 20-án délelőtt Unnepel Kistelek, Forráskút, Domaszék, Szatymaz és Mórahalom népe is, Zombón pedig 19-én délután 2 órakor lesz nagygyűlés.

Tiltakozások a neutronbomba ellen

Világszerte és hazánkban is élénk visszhangra talált a Béke-világtanácsnak a békeért síkraszálló nemzeti és nemzetközi szervezetekhez, politikai pártokhoz, a világ közvéleményéhez kibocsátott felhívása: augusztus 6-13. között tartanak nemzetközi akcióhetet az új, borzalmas tömegpusztító fegyver, a neutronbomba ellen.

A magyar nép széles rétegei már eddig is tiltakozó gyűléseken, brigádértekezleteken, röpgyűléseken, ifjúsági és egyéb megmozdulásokon fejezték ki felháborodásukat az amerikai katonai, hadiipari komplexumnak, a Carter-kormánynak a fegyverkezési hajszáj új szakasza megindítására irányuló terveivel kapcsolatban.

Az Országos Békatanács

titkárságára folyamatosan érkeznek a tiltakozó levelek, az állástoglalások, a táviratok.



Százmillió forintos beruházással új gyárat létesített a Pécsi Kesztyűgyár, ahol évente egymillió pár kesztyű készül. 1980. végére termékeik 80 százalékát exportálják. Képünkön: részlet az új üzemből

Környezetvédelem

Hazánk egyik legnagyobb és legtöbb terméket gyártó vegyipari üzemében, a Fűzfői Nitrokémianál évek óta önálló kutatócsoport foglalkozik a környezetvédelemmel. A környezetvédelemben elért eredményeiknek tulajdonítható, hogy a KGST Mű-

szaki Tudományos Tanácsa ezt a vállalatot bízta meg speciális összetételű véggázok tisztítási módszereinek kidolgozásával.

A hatékony új módszert már kidolgozták a Nitrokémianál, és elkészült a kísérleti üzem is.

Új kenyérgyár

Elkészült Debrecen legnagyob és legkorszerűbb kenyérgyára. Nemcsak mennyiségileg, minőségileg is nagymértékben javítja a város ellátását. A több mint 90 millió forintos költséggel létrehozott új gyár folyamatos térsztafeldolgozója magyar gyártmány, a többi berendezést pedig Lengyelországból vásárolták. Debrecen új kenyérgyára 16 óra alatt 43 tonna kenyeret süt.